

# 广告车嗓门大 吵吵嚷嚷惹人烦

## 还存在交通安全隐患,有关部门将治理

“一辆面包车在小区附近使用外置音箱长时间播放清仓广告,严重影响我们正常生活。”市民李先生说。记者经过走访了解到,长清区不少商家喜欢使用广告车的形式来进行宣传,每天都有十余个甚至数十个广告车穿梭在城区道路上,给市民带来了诸多不便。八成市民称曾经受到过广告车的侵扰。

文/片 本报记者 张帅 陈伟



▲交警正在查处广告宣传车。

▶小区附近经常见到大声吆喝的广告车。



### >>本想好好休息,广告车噪音扰民

家住中川街的市民李先生向本报反映,近日,一辆6人座的小型面包车经常在小区附近使用外置音箱反复播放清仓广告,持续时间长,音量特别大。

“国庆七天假,本想在家好好休息,但被这广告车发出

的噪音弄得叫苦不迭,想睡个懒觉,看会儿电视也不得清静。”李先生告诉记者,他家位于小区的北头,邻近马路,平时声音大些也属正常,但这样的高分贝音箱所发出的声音,已经严重影响了大家的正常生活。

“有时候实在受不了,我就会下楼找面包车的车主理论几句,对方的态度倒是挺好,马上把车开走了,但没过一会,又开回来了。”李先生说,这种情况反反复复,最后他实在没辙了,全家只能回老家躲清静去了。

#### 治理措施

### 有关部门将对广告车依法查处

根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》的相关规定,机动车喷涂、粘贴标识或者车身广告的,不得影响安全驾驶;机动车驾驶人违反道路交通安全法律、法规和道路通行规定的,处警告或者二十元以上二百元以下罚款。

记者随后从长清区交警大队了解到,为提升城市环境,治理广告车违法乱象,今后长清交警大队城区中队将对发现的广告车及时查处,依法作出处罚,责令驾驶员或负责人将车体上的广告标识和大喇叭等扰民噪音音响拆除,并向做广告的相关单位进行宣传教育,讲明法律法规,彻底消除广告车的存在。另外,长清区城管部门也将对城区内违法张贴、发放广告传单的行为进行查处。

### >>广告车占地大,安全隐患也不小

记者在长清城区的主要街道走访时发现,穿行于大街小巷,各种规模的广告车屡见不鲜。有些广告车只是简单的使用外置音箱高分贝的播放广告和音乐,走走停停。大多数的广告车除了使用音箱外,还会对车体进行包装,利用醒目的图片和设计吸引行人的注意。目前,少数的商家推出了LED广告车,将视频播放运用到了这种广告媒介当中。

记者发现,广告车的行驶速度普遍较慢。在一些单向两车道的路段,广告车的出现往往会造成交通拥堵,存在不小的安全隐患。“尤其是上下班的高峰时段,交通状况本来就不好,有些广告车硬是趁这个时间段上路,不堵车才怪。”在医院附近经营百货的张先生告诉记者,在他店铺前的路段已经发生了多起广告车由于行驶速度慢被追尾的事故。

广告车的噪音污染严重,又有潜在的交通安全隐患,为何还会屡见不鲜。一位广告业内人士透露,长清城区面积较小,主要的街道、小区数量有限,适合广告车的流动宣传。相比于街头纸质的广告单页,流动广告车更能吸引人们注意,印象更加深刻。“主要还是价格不高,但这种广告媒介不会有大的市场空间,毕竟它存在着不小的城市危害。”

### >>广告车宣传方式,八成市民反感

记者在街头随机采访了一位广告车车主。车主告诉记者,目前长清的广告车基本都是个体经营,车主利用平时跑运输的空闲时间跑广告。“一天300多块钱,由客户指定路线,除去油钱,我们其实也挣不了太多钱。”

“其实这里面存在着不少

猫腻,有些车主为了省油钱,故意减少时间,少跑线路,或者干脆把车停在小区、集市附近。”一位商辅老板告诉记者,他之前雇广告车做宣传时,会派专人跟车,这样可以减少损失,但无形中又会增加人力成本。

在记者的随机采访中,有近八成的受访者表示经常会

受到垃圾广告的侵扰。无论是广告车带来的噪音污染,广告传单带来的环境污染,还是垃圾短信带来的信息污染,都对大多数人的生活工作造成了困扰。多数受访者表示,商家通过这些渠道进行广告宣传,往往适得其反,处理不好,反而会增加消费者的厌烦情绪。

## 长清举行公祭烈士活动告慰英灵

# 300余人齐聚烈士陵园缅怀革命先烈

本报讯(记者 张帅 通讯员 刘学谦 石先玮) 9月30日,是全国首个“烈士纪念日”,长清区党政机关、公安、学校及社会各界人士300余人齐聚石麟山革命烈士纪念馆广场,举行公祭烈士活动,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,弘扬先烈的崇高精神,寄托哀思,告慰英灵。

此次公祭采取向烈士纪念碑敬献花篮的仪式进行,整个仪式由长清区委书记王京

文主持。在奏唱国歌后,全体人员向烈士默哀,敬献花篮,绕行一周瞻仰革命烈士纪念碑。参与此次公祭仪式的一位机关干部表示,“不忘历史才不会历史抛弃。要通过这种活动,让先烈们留下的宝贵精神财富代代相传,使烈士们的不朽精神不断发扬光大。”

仪式结束后,王京文对建国前老党员、建国前参军的老战士、烈士遗属等进行了走访慰问,送上慰问金,同时嘱托

他们要保重身体、安度晚年,并将在今后努力帮助解决实际困难。

据了解,长清是革命老区,有着光荣的革命历史。在争取民族独立和解放的斗争中,长清人民付出了巨大牺牲,先后有1620名英雄儿女献出了宝贵的生命。清流泣诉,在抗日战争中589名壮士为救亡图存而英勇就义;在解放战争中889名英雄为开创新中国而不幸捐躯;荒野呜咽,有99

名优秀儿女牺牲在抗美援朝战场上;有43名壮烈英雄就义在对越自卫反击战争和社会主义革命建设中。

为了褒扬先烈、教育后人,该区对此次举行公祭烈士活动的地点——石麟山烈士陵园进行了整修,济南市民政局明确整修后的石麟山烈士陵园正式升级为市级烈士纪念馆,成为该区重要的爱国主义教育基地,每年都有万余名群众到陵园祭扫烈士。

## 小微企业免税 门槛再次降低

本报讯(通讯员 房红 蒋珊) 为进一步扶持中小企业发展,激发小微企业的发展潜力和创新能力,国务院继续加大对小微企业的税收支持。在现行对月销售额不超过2万元的小微企业暂免征收增值税的基础上,从今年10月1日至2015年底,将月销售额2万—3万元的也纳入暂免征税范围。

目前小微企业正处于关键的转型期,从去年8月实施小微企业增值税优惠政策以来,已经有1055户纳税人享受增值税税收优惠148.56万元。新出台的小微企业增值税优惠政策实施后,长清区所辖1302户小规模纳税人将有1120户享受该项税收优惠,优惠面达到86.02%。

## 黄金周公交 运送40万人次

本报讯(通讯员 王建) “十一”黄金周期间,济南公交五公司六队共投入营运班次5000个,比平时增加班次1000余个,运送学生40余万人次。

黄金周期间,长清大学科技园十余所高校近20万学生放假,给公交运力带来一定压力。五公司六队在节日期间共投入营运班次5000余个,比平时增加1000余个,营运学生30余万人次。节日期间车队针对学生放假出行,开学返校等客流集中的特点,科学调度车辆,开辟区间车,直达火车站,长途汽车站的学生专线车。车队从其他车队抽调车辆12部,有效缓解了学生客流压力。

## “砂之船”项目 落户大学科技园

本报讯(通讯员 王琳琳) 9月26日,砂之船董事长徐荣灿与济南西城集团董事长张伟、长清区政府张洪武区长,在舜耕山庄签订砂之船(济南)奥特莱斯艺术商业广场项目投资协议。项目选址长清大学科技园风景秀丽的长清湖畔,预计投资30亿元。

据了解,砂之船(上海)控股有限公司是意大利SASSUER集团在中国的子公司(商务部批准注册),是一家集商业投资、开发、经营于一体的综合性大型外资集团,同时也是美国最大的PE华平投资集团和新加坡最大的房地产上市公司在中国的战略合作伙伴。集团经营范围涵盖商业地产开发、商业地产经营、奢侈品代理、餐饮娱乐、文化传媒等多个领域。

## 伪造驾照开大货 被拘15天罚4千

本报讯(通讯员 吴雪飞) 3日上午10时,长清区交警大队万德中队民警在万德镇灵岩广场国庆安保执勤巡逻时,查获鲁Axxxx号重型普通货车。

检查中,该车驾驶人提供的驾驶证破损,且对民警的询问支支吾吾,遂要求其出示本人身份证,经检查,其驾驶证号与其提供的身份证上的号码明显不符,遂对其进行进一步调查,经网上查询比对,该车驾驶人范xx系未取得机动车驾驶证驾驶机动车,使用了其弟弟的驾驶证粘上自己的照片,伪造了一个机动车驾驶证,民警遂依法扣留该车。经报分局批准,给予范xx行政拘留十五日,并处罚款4000元处罚。